

多名儿童死于营养不良

加沙停火谈判仍有阻碍

加沙地带卫生部门2月28日说，位于加沙城的卡迈勒·阿德万医院当天停止运营，加沙地带北部迄今有多名巴勒斯坦儿童因营养不良死亡。联合国警告加沙地带至少四分之一人口濒临饥荒之际，多方正在继续艰难推进相关谈判，以期在斋月前实现加沙地带停火。

【空投物资成为选项】

加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·基德拉2月28日在一份声明中说，加沙城中的卡迈勒·阿德万医院当天停止运营，当地居民已无法获得医疗服务。这家医院又有两名儿童死于脱水和营养不良，至此加沙地带北部死于营养不良的儿童人数升至6人。

联合国人道主义事务协调厅驻瑞士日内瓦办事处主任拉梅什·拉贾辛加姆2月27日警告，加沙地带大约四分之一人口、即至少57.6万人距饥荒仅“一步之遥”。世界粮食计划署副执行干事卡尔·斯考2月27日也说，加沙地带儿童营养不良程度“为世界最严重”。

联合国方面数据显示，2月运入加沙地带的援助物资数量仅有1月的一半左

右。世粮署说，碍于以色列方面封锁，最近一个月以来，几乎没有有人道主义组织能够把援助物资运入加沙地带北部。

以色列方面则否认对加沙人道主义援助施加限制。以色列国防军2月28日通报，以方联合阿拉伯联合酋长国、约旦、埃及、法国及美国等多方在加沙地带南部空投食物。

2月28日晚些时候，多家媒体援引消息人士的话报道，美国总统约瑟夫·拜登正在考虑动用美军军机向加沙地带空投援助物资。不过，按照美方官员说法，空投物资效果预计有限，因为一架军机可携带的物资仅相当于一辆或两辆卡车携带的物资数量。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克2月28日说，空投援助物资面临极大挑战，“但不失为一种选择”。

【停火谈判仍有难度】

同在2月28日，以色列军队继续密集轰炸加沙地带中部和南部多地。据巴勒斯坦电视台报道，以军当天行动造成至少39人死亡。

世界卫生组织2月29日确认，去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带军事行动造成的死亡人数超过3万。

在卡塔尔和埃及等国斡旋下，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)正在卡塔尔“近距离间接谈判”，即不直接面对面会谈，而是经由斡旋方相互表

达立场。

媒体援引谈判各方代表的话报道，多方希望在斋月前达成为期40天的停火协议，内容包括以军撤出加沙地带人口密集地区；哈马斯释放大约40名扣押人员，包括妇女、年龄低于19岁及高于50岁人员；以方释放大约400名巴勒斯坦人。

拜登2月26日说，他希望以色列与哈马斯下周能够实现停火。当记者就拜登言论向以色列国防部长约亚夫·加兰特提问时，加兰特回答：“我非常希望他是对的。”

不过，多家媒体指出，以色列与哈马斯的公开立场依然相去甚远。以方称在哈马斯遭清除前不会结束军事行动，哈马斯则说在达成永久停火协议前不会释放以方人员。

另外，哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼耶2月28日号召巴勒斯坦民众在斋月开始后前往耶路撒冷老城的阿克萨清真寺。不过，随着斋月临近，以色列政府已经决定禁止约旦河西岸的巴勒斯坦人到阿克萨清真寺做礼拜。

外界担忧，哈尼耶的最新言论可能对停火谈判形成新的阻碍。加兰特也在28日回应说，哈马斯的号召旨在为其在加沙地带的武装人员减轻压力，迫使以方将安全力量转向耶路撒冷和约旦河西岸。

不过，一名巴勒斯坦方面的官员告诉路透社记者，随着斋月临近，谈判时间开始变得紧迫，各方代表正加大努力。“是否很快就会达成协议现在还很难说，但事情没有停滞。”

新华社专特稿



以在加沙地带军事行动已造成超过3万人死亡

2月28日，人们经过加沙地带南部城市汗尤尼斯的建筑废墟。

世界卫生组织2月29日确认，去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带军事行动造成的死亡人数超过3万。

新华社发

泽连斯基寻求巴尔干国家供应军火

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基2月28日在乌克兰-东南欧峰会上提议与巴尔干国家联合生产武器弹药，为乌军提供支持。

乌克兰-东南欧峰会当天在阿尔巴尼亚首都地拉那开幕，会期两天，参会方包括阿尔巴尼亚、保加利亚、塞尔维亚、北马其顿、波黑、黑山、克罗地亚、摩尔多瓦和罗马尼亚等。

泽连斯基在开幕致辞中说，乌克兰愿意与东南欧国家以及所有合作伙伴共同生产武器。“大约500家防务企业在乌克兰运营，每家企业都在加码生产，但这不足以获胜……我们看到弹药供应方面的难题，这影响了战场局势。”

泽连斯基还提议，在乌克兰或巴尔干

半岛某一国家举办乌克兰-巴尔干防务论坛，以促进军事装备合作。乌克兰已经同英国、美国军工企业开展类似合作。

路透社报道，阿尔巴尼亚、保加利亚、北马其顿、黑山和罗马尼亚均加入西方对俄罗斯的制裁，并向乌克兰提供武器装备。

与会各方签署联合声明重申对乌克兰的支持，表示愿意“参与乌克兰战后恢复重建”。根据这份声明，与会各方愿意参加预计今年春天在瑞士举行的第一届乌克兰和平峰会。这场会议由乌克兰牵头，将讨论泽连斯基提出的和平方案。

据路透社消息，在乌克兰-东南欧峰会期间，泽连斯基与塞尔维亚总统亚历山大·武契奇会面，感谢塞尔维亚在俄乌

冲突爆发以来给予的支持。

武契奇承诺向乌克兰提供更多人道主义援助。“只有建设性对话和外交解决方案才能带来和平。”

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动以来，塞尔维亚拒绝追随西方制裁俄罗斯，承受来自西方国家和欧洲联盟的压力。武契奇强调塞尔维亚保持中立，但不希望俄乌冲突影响塞尔维亚加入欧盟。

乌克兰危机延宕两年多，西方军事援助放缓，包含600亿美元援乌拨款的法案在美国国会众议院遇阻。泽连斯基2月28日在新闻发布会上表示，每次推迟向乌克兰提供武器都是给俄罗斯的“礼物”。新华社专特稿

日内瓦车展 疫情后首次回归



这是2月28日在瑞士日内瓦举行的2024年日内瓦国际车展上拍摄的比亚迪展台。

第91届日内瓦国际车展27日正式向公众开放。日内瓦国际车展已有百年历史，曾因疫情影响而连续多年停办，2023年在卡塔尔多哈举办过卡塔尔分展，今年是疫情后该车展首次回归瑞士日内瓦。本届车展将持续至3月3日。新华社发

不顾政府“通牒”

韩国大部分辞职医生 拒绝返岗

2月29日是韩国医疗危机事件中辞职医生被勒令返岗的最后期限，然而大部分医生拒绝返岗。

韩国保健福祉部数据显示，截至2月28日，提出辞职的实习和住院医生仍有9997人，占韩国实习和住院医生总数的80.2%；9076人实际脱离工作岗位；返岗医生仅有294人。

韩国政府本月早些时候发布医学生扩招计划，遭到医生团体和医学院学生强烈反对，实习和住院医生辞职潮从2月19日发酵至今，韩国医疗系统危机级别已提升至最高级“严重”。

韩国政府2月26日下令辞职医生必须在2月29日前返岗，否则将承担法律责任。根据韩国法律，逾期不返岗的医生面临禁止行医最高一年处罚，情节严重者最高可被判三年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生，行医执照可被吊销。

保健福祉部长官曹圭鸿2月29日再次敦促辞职医生返岗。行政安全部长官李祥敏同日说，为回应医疗界对扩招可能影响医学院教育质量的担忧，政府将在2027年前在重点国立大学医学院新增教授1000人，并将依据实际需求进一步扩充。新华社微特稿

四年等一期！

全球唯一闰年报纸再发行

全球唯一每逢2月29日才出版的报纸《工兵的蜡烛》29日出现在法国各售点。这是自其创刊以来出版的第12期。

据英国广播公司报道，本期报纸一共有20个版，售价为4.9欧元。像普通报纸一样，它也分为政治、运动、国际、艺术、八卦等板块。不过，文章都以幽默口吻写成。

“我们尝试做到搞笑而不讨厌，调侃却不冷漠。”编辑让·德安迪说。本期报纸甚至还刊登了一篇连载故事，而想看下文则要等到下一个闰年，也就是2028年的2月29日。

这份报纸创刊于1980年，是一群喜欢搞笑的朋友想出来的点子。

“我们在酒吧聚会，边喝酒边讨论各种想法。我们玩得很开心，如果读者也喜欢，那就是锦上添花了。”德安迪说，第一期报纸印了20万份，两天就销售一空。“报刊亭的人都争着要更多。我们说可以，但只能在四年后！”

“希望每隔四年，我们都能给读者带来一些新鲜感。”德安迪说，“现如今人们需要有笑的能力。”新华社微特稿